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	ESERCITAZIONE “ROL” 






Esercizio 1

La domanda di un prodotto è distribuita secondo una legge di Gauss di valore medio pari a 40 unità/settimana e deviazione standard pari a 20 unità. Il tempo di approvvigionamento LT è invece costante e pari a 3 settimane.

1) QUESITO 1 – Si determini il livello di riordino per un modello ROL di gestione delle scorte, nel caso si voglia assicurare un livello di servizio del 90%.

2) QUESITO 2 – Si verifichi il livello di servizio che è possibile assicurare incrementando il valore del punto di riordino a 200 unità.



Esercizio 2

Si supponga che la domanda di un prodotto sia distribuita secondo una legge di Gauss di valore medio pari a 40 unità/settimana e deviazione standard pari a 1 settimana. Il tempo di approvvigionamento varia con aleatorietà secondo una legge di Gauss di valore medio pari a 3 settimane e deviazione standard pari a 1 settimana. 

1) QUESITO 1 – Si determini il livello di riordino per un modello ROL di gestione delle scorte, nel caso si voglia assicurare un livello di servizio del 90%.

2) QUESITO 2 – Si verifichi il livello di servizio che è possibile assicurare incrementando il valore del punto di riordino a 200 unità.
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Esercizio 1 – Soluzione

Criterio da soddisfare: 		GD < LR  Lancio ordine

LR = D ∙ TP + SS

SS = K 		
NB: Se TP = costante   = 0
QUESITO 1:

	D = 40 u/settimana
D = 20 u
TP = 3 settimana
[image: ]LS = 90 %  K = 1,28
	


· LR = D ∙ TP + K = 40 ∙ 3 + 1,28  = 164 u





QUESITO 2: 

	D = 40 u/settimana
D = 20 u
LT = 3 settimana
LR = 200 u
	[image: ]LR = D ∙ TP + K 
200 = 40 ∙ 3 + K  
200 = 120 + 34,64K
K =  = 2,31

Il valore di K è compreso tra 2,00 e 2,40, quindi bisogna effettuare un’interpolazione per ricavare il valore di LS:
=          da cui          LS = 0,9885 = 98,85% 









Esercizio 2 – Soluzione

QUESITO 1:

	D = 40 u/settimana
D = 20 u
LT = 3 settimana
 = 1 settimana
[image: ]LS = 90 %  K = 1,28

	



· LR = D ∙ TP + K = 
     
      = 40 ∙ 3 + 1,28  = 188 u




QUESITO 2: 

	D = 40 u/settimana
D = 20 u
TP = 3 settimana
 = 1 settimana
LR = 200 u
	[image: ]LR = D ∙ TP + K 
200 = 40 ∙ 3 + K  
200 = 120 + 52,915K
K =  = 1,512

Il valore di K è compreso tra 1,28 e 1,60, quindi bisogna effettuare un’interpolazione per ricavare il valore di LS:
=          da cui          LS = 0,9325 = 93,25% 
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